Jamie Saft & Cyro Baptista Workshop: The Art Of Improvising /

Die Kunst des Improvisierens. 

Mittwoch, 12. Oktober, 15 – 19 Uhr, Pavillon, Raum 1

Der New Yorker Pianist/ Keyboarder Jamie Saft und der brasilianische Meister-Perkussionist Cyro Baptista werden Techniken und Taktiken für das Improvisieren in einer Gruppe zeigen, um so die Entwicklung eines persönlichen Improvisationsstils zu erlernen. 

Der Workshop ist für Teilnehmer aller Instrumentensparten ausgerichtet. Sie sollten nach Möglichkeit ihre eigenen Instrumente mitbringen und bereit sein zu spielen.

Saft and Baptista will discuss techniques and tactics for improvising in a group setting as well as techniques for developing a personalized improvisational style. Students should bring their instruments if possible and be ready to play!!!"

Jamie Saft: studierte Piano bei Paul Bley und Geri Allen, spielte mit Bobby Previte, Marc Ribot, Mat Maneri, Steve Swallow und in John Zorn's Electric Masada. Ausserdem leitet Saft Bands aus so unterschiedlichen Bereichen wie Jazz, Metal und Folk.

Cyro Baptista: nur eine kleine Auswahl der Arbeiten des Grammygewinners mit: Herbie Hancock, John Zorn, Derek Bailey, Cassandra Wilson, David Byrne, Dr. John, Brian Eno, Wynton Marsalis, Milton Nascimento, Marisa Monte, Nana Vasconcelos, Caetano Veloso. Baptista's eigenes Perkussionsensemble heisst Beat The Donkey. 

Die Teilnahmegebühr beträgt 35 Euro. Anmeldeschluss ist der 5. Oktober '16

Anmeldung: Mail: olaf@maikopf.de/ Tel. 0511-6068888

