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Nomfusi     
Die neue Soul Sensation aus Südafrika
Dank ihrer unglaublich kraftvollen Stimme und elektrisierender Bühnenpräsenz hat es Nomfusi bereits innerhalb von vier Jahren auf die großen und internationalen Konzertbühnen geschafft.

Die Seele von Mama Afrika trifft auf das Feuer von Motwon und Soul. Heraus kommt dabei eine Packung pures Dynamit. Der winzigen Sängerin mit der großen Stimme wird eine große Zukunft vorhergesagt. Vier Nominierungen in den letzten 24 Monaten sprechen für sich:  South African Music Awards in der Kategorie Bestes Video, sowie „ Best African Adult Album“ . Metro FM Award in der Kategorie bestes "Afro Pop Album" und "Beste weiblich Künstlerin“

Universal Music veröffentlicht 2009 Nomfusi´s Debutalbum, gemixt wird das Album von dem Sound Ingenieur und Produzenten Ross Cullum aus London, der mit Künstlern wie Tori Amos und Enya gearbeitet hat. Mit den Hitproduzenten Harald Reitinger und Simon Britton ( Michael Jackson, Leona Lewis und mehr...) produziert sie ihr erstes internationales Album. 

In der neuen Nelson Mandela Verfilmung : „ Long walk to Freedom“ verkörpert Nomfusi die junge Miriam Makeba. Der Film steht auf der Spotlight Liste der Acadamy Awards und ist Südafrikas bisher größte Filmproduktion mit internationaler Kooperation. 

 

 Aufgewachsen mit Tina Turner, Aretha Franklin und Miriam Makeba ist Nomfusis Musik geprägt von den wahren Beats und den funky Grooves aus Soul, Motown und Sophiatown.

Ihren ersten Job findet Nomfusi in einem Entertainment Restaurant als singende Kellnerin. Endgültig entdeckt wird Nomfusi als 24jährige in einem Kirchenchor in den Townships von Kapstadt. Von da an ist ihre musikalische Laufbahn nicht mehr aufzuhalten, denn schnell entwickelt sich ein Kult um die stimmgewaltige Sängerin. Seit 2009 ist Nomfusi auf internationalen Touren in Canada, Nordamerika und Europa unterwegs. Während der WM 2010 trat Nomfusi in den Fanparks  der FIFA vor 65´000 Menschen auf. 

Nomfusi erobert die Welt.  Eine faszinierende Lebensgeschichte, eine magnetisierende Stimme, eine außergewöhnliche Künstlerin mit einem sonnigen Stahlen auf der Bühne -von der Presse hoch gelobt und von den Fans geliebt, das ist Nomfusi!

http://www.youtube.com/watch?v=YLozg5Xm1rg#t=16
http://vimeo.com/54971593
http://www.delicioustunes.com/artists/nomfusi/
https://www.youtube.com/watch?v=oHtmzOFEYm4
