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Booking: Highnoon Sounds, c/o Daniel Zeinoun, 01525/3580430, booking@brazzo-brass.de

Presse-Info 2019 

Brazzo Brazzone in the House again!

Sie sind eine akustische und optische Macht und sie sind nach dem großartigen Konzert im letzten Jahr wieder im Pavillon zu Gast. Im Gepäck haben sie ihr 3.CD mit dem Titel „Píu colore é píu bello“. 

Entsprechend farbefrohe & facettenreiche moderne Brass Band Musik wird aufgetischt. Stilistische Grenzen kennen Jungs von Brazzo Brazzone nicht, von Jazz über Rock bis Latin und Balkanmusik und vielem mehr reicht die Bandbreite. Ihre  Songs haben sich Brazzo Brazzone auf den Leib geschneidert und ihnen Arrangements verpasst, die nur so vor Witz sprühen. Ein von humorvollen Ansagen umrahmtes Gesamtpaket, mit großem spielerischem Können und einem untrüglichen Gefühl für die Musik.

Als besonderes Bonbon werden eventuell auch einige „Überraschungsgäste“  erwartet - bei Brazzo Brazzone weiß man nie so genau, außer das es naturalmente bombastisch wird, claro?  
Banda: 
Trumpet/Vocals:  Daniel Zeinoun , Alt-/Barisax:  Coco Guerra, Sopran-/Tenorsax: Christopher Spintge
Trombone: San Sebastian Schulte , Souzafon: René Beutel, Drums: Lennart Schmidt
Kritiken: 
„Delmenhorste incredibile!“ Das Publikum fand die Musik prima. Sie schnippen, wie wenn jeder Schnipp ihre letzte Mission im Leben ist, proben das akzentuierte Flamenco-Klatschen, verlieren sich im Ausdruckstanz irgendwo zwischen den Bäumen, und trommeln den Takt auf den Bierkästen, auf denen sie sitzen. Ein schönes, funkiges Picknick-Fest auf des alten Grafen Hof.“ 
(Delmenhorster Kreiszeitung 06.08.2018)

„Abgedrehte Truppe im Jazzclub Minden….All diese Songs haben sich Brazzo Brazzone auf den Leib geschneidert und ihnen Arrangements verpasst, die nur so vor Witz sprühen. Ein von humorvollen Ansagen umrahmtes Gesamtpaket, mit großem spielerischem Können und einem untrüglichen Gefühl für die Musik"
(Mindener Tageblatt 03.04.2018)
"Highlight des Festivals war das Gala-Konzert im Congress Center und die Überraschung des Abends die Aufführung von Brazzo Brazzone. Sie haben eine unglaublich gute Brass-Sektion und im Repertoire gab es Melodien aus dem Balkan, aus Italien, sowie Salsamusik zu hören."
 (Gloswielkopolski/Polen 25.09.2017)
„Fünf Bläser und ein Schlagzeuger entfesseln im Pavillon in Hannover einen musikalischen Orkan, mit einer kaum überschaubaren, kunstvoll verwirbelten Menge an Einflüssen und Zitaten.“ 

(HAZ 31.03.2017)

Die sechs Mitglieder der Famiglia Brazzone stellten mit ihrer Show eindrucksvoll unter Beweis, warum sie als beste Brass Band der Welt gelten. 

(Cellesche Zeitung 20.02.2017)

Blasmusik vom Feinsten. Eine wunderbare Show mit viel Raum für Improvisationen und gekonntem Einsatz der Instrumente – eine Abend mit mitreißendem Rhythmus und ein Karneval der Lebensfreude.

(Allgemeine Zeitung Lüneburger Heide 30.01.2017) 

Brazzo Brazzone begeistert Publikum beim Kultursommer. Musikalisch anspruchsvoll mit humorvoller  Moderation"
(HAZ 30.08.2016)
„ Die Band Brazzo Brazzone sorgte mit fetzigem Italo-Sound für Begeisterung!“
(Dewezet 29.08.2015)

„ Ein Bläsersound wie Dynamit ...und eine perfekte Show!“

(Neue Presse 29.06.2015)
"Prächtige Stimmung herrschte auch vor der Bühne. Die starken Musiker von Brazzo Brazzone & The World Brass Ensemble sorgten mit ihrem Italo-Soul´n Funk für Begeisterung."

(HNA Göttingen 28.06.2015)
 „... es saß niemand mehr im KulturKaffee: 

Zu schwungvoller und präzise gespielter Musik 

wurde kräftig geswingt“

(HAZ 21.06.2015)
„CD des Monats! Ein vorzüglich-vergnügliches Album“ 

(magaScene Januar 2015)
„Das Sextett spielt Coversongs die noch nie so groovig, so mitreißend klangen. Diese Musik macht Spaß - den Musikern und den Zuhörern“
(Hannover Live Januar 2015)
„Fein abgeschmeckt mit dem Brazzo Infernale Sound dessen mitreißender Energie sich keine Hüfte entziehen kann“
(Schädelspalter Januar 2015)
"Ein Märchen wird wahr: Brazzo Brazzone mischen das Litteranova auf. Jazzig, schwungvoll und tanzbar"
(Hildesheimer Allgemeine 25.10.2014)
"Mit geschliffenen Bläsersätzen und rhythmischen
Raffinessen begeisterte Brazzo Brazzone das Publikum ..."
(HAZ 09.03.2014)
Discographie:

2013: „Best of Brazzo 1922-2013“ , 

2015: „ Less Conversation – More Action“
2017: „Brazzo live @ the Faust“ DVD

La Historia:

Die absolut wahre Brazzo-Geschichte:

      Brazzo Brazzone & The World Brass Ensemble ist die einzige Italo-World-Groove 
      Brass Band ihrer Art weltweit!
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      Es war im Jahre 2012 als eine renommierte Forschergruppe begann sich mit dem Phänomen "Brazzo Brazzone" zu beschäftigen, nachdem dem Urenkel Daniele (alias Daniel Zeinoun) im Traum der Urgroßvater erschienen war. 

      Anschließend  fand er auf dem Dachboden zufällig das antikes Sousaphon (im Prinzip eine Wickeltuba) und die verschollen geglaubten Orginalnoten wieder.

      Nach diesem sensationellen Fund war klar, dass Brazzo Brazzone ein Genie der 20er Jahre gewesen sein muss.
           Weil damals das Geld für eine Schallplattenproduktion fehlte, kann man sich  nur noch entfernt vorstellen wie gigantissimo die  Band geklungen hat.

Dem World Brass Ensemble wurde die Aufgabe übertragen die mühsam entziffert Schriftstücke lebendig zu machen und möglichst authentisch zu rekonstruieren. Ziel der Forscher ist es die Wirkung der Musik an einem modernen Publikum auszuprobieren. 

Selbstverständlich spielen im World Brass Ensemble nur Mitglieder der Famiglia Brazzone: 
Trumpet/Vocals: Daniele (alias Daniel Zeinoun)
Alt-/Barisax: Coco  (alias Coco Guerra)
Sopran-/Tenorsax: Christophero  (alias Christopher Spintge) 

Trombone: San Sebastian  (alias San Sebastian Schulte)
Souzafon: Remulado  (alias René Beutel)
Drums: Leonardo di Rosso (alias Lennart Schmidt) 
Alle wuchsen mit der klassischen Brass Musica di Brazzone  auf und können somit zu recht behaupten die einzige Band der Brazzo Infernale Tradition zu sein, die uns erahnen lässt, wofür Brazzo Brazzone in den 20er Jahren in Palermo stand. 

www.brazzo-brazzone.de
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