Habib Koité.

Le bonheur des racines.

Pour Habib Koité, il n’existe guère de chansons inutiles. Il nous le prouve une fois de plus avec ses nouvelles compositions. Sans chanson drapeau ni manifeste, Habib distille un message doux, celui du plaisir d’être chez soi, le bonheur d’être au Mali, de sentir ses racines et de les apprécier. Comme un patriotisme humain. Soô nous le dit en toute simplicité. On est mieux chez soi que dans le déracinement. Et le disque d’Habib Koité se fait florilège des secrets d’une vie sociale basée sur la convivialité. Le chanteur n’aborde les différences que positivement, en chantant en plusieurs langues notamment. Mais aussi en nous parlant de l’unité du pays au-delà de tous les étendards. En chantant l’entraide entre amis et voisins ou les bienfaits de la pratique du football, soulignant tout ce qui cimente la vie sociale et les générations. 
Il rend hommage aux grands musiciens, autre lien essentiel entre les communautés. Des personnalités comme Toumani Diabaté et Bassekou Kouyaté lui font d’ailleurs l’honneur de participer à cette nouvelle aventure musicale. Habib n’oublie pas pour autant de nous chanter l’amour, une de ses références en la matière étant Edith Piaf. C’est que ses influences sont multiples. Certains l’appellent d’ailleurs le griot blanc tant il a glané autour de lui pour créer sa propre démarche. Mais personne ne s’y trompe ; sa chanson parle des siens, c’est donc à eux qu’elle s’adresse. Ils le savent et l’apprécient. Parce que Habib incarne parfaitement ce qu’est le Mali aujourd’hui, une vaste terre multiculturelle qui aspire à l’entente et à la paix.
Habib avait un nouveau rendez-vous avec la population du Mali. Il arrive au bon moment, avec des paroles simples, les meilleures qui soient pour un peuple en attente. Et avec une musique acoustique qui, elle aussi, tisse des fils ténus entre les peuples et les cultures.
Habib Koité

Das Glück, seine Wurzeln zu kennen
Für Habib Koité gibt es kaum unnötige Lieder. Dies beweist er uns einmal mehr mit seinen neuen Kompositionen. Ohne aufdringlich oder plakativ zu wirken, transportieren seine Lieder eine musikalische Liebesbotschaft über die Freude, zu Hause zu sein, über das Glück, in Mali zu sein und die eigenen Wurzeln zu spüren und zu schätzen. Einen solchen menschlichen Patriotismus bringt er in seinem Album Soô auf schlichte und zurückhaltende Weise zum Ausdruck: lieber in der Heimat leben als entwurzelt sein. Das Album von Habib Koité enthüllt die Geheimnisse eines sozialen Miteinanders, das auf einem Sinn für Gemeinschaft basiert. Der Sänger spricht nur die positiven Seiten des Verschiedenseins an, was ihm nicht zuletzt dadurch gelingt, dass er in mehreren Sprachen singt, aber auch weil er von der Einheit des Landes über alle Differenzen hinweg erzählt. Koité singt vom Zusammenhalt unter Freunden und Nachbarn oder auch über die integrative Kraft des Fussballs und betont dabei alles, was das soziale Leben stärkt und die Generationen zusammenbringt.
Habib Koité würdigt die grossen Musiker, die ebenfalls ein wesentliches Bindeglied zwischen den Gemeinschaften sind. Persönlichkeiten wie Toumani Diabaté und Bassekou Kouyaté erweisen ihm wiederum die Ehre, ihn bei seinem neuen musikalischen Abenteuer zu begleiten. Koité vergisst jedoch nicht, auch über die Liebe zu singen, wobei er sich hier unter anderem von Edith Piaf inspirieren lässt. Die Einflüsse auf seine Musik sind äusserst vielfältig. Manche nennen ihn den „weissen Griot“, weil er so viel aus seiner Umwelt zusammengetragen hat, um seinen eigenen Weg zu finden. Es ist ganz offensichtlich: Koité singt über die Menschen in seinem Land, deshalb sind seine Lieder auch für sie bestimmt. Sie wissen und schätzen es, weil der Sänger genau das verkörpert, was Mali heute ist: ein grosses multikulturelles Land, das sich nach Verständigung und Frieden sehnt.
Habib Koité hat sich erneut auf den Weg zu den Menschen in Mali gemacht. Er erscheint zur rechten Zeit und bringt einfache Worte mit – das beste Geschenk für ein Volk voller Erwartungen. Seine Texte ergänzt er mit akustischer Musik, die ebenfalls zarte Bande zwischen den Menschen und den Kulturen knüpft.
Und eine neue Band mit jungen Musikern, die eindeutig beweisen, dass die musikalische Zukunft des Landes gesichert ist.
